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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

Etude Ifop  

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 808 personnes, 

représentatif de la population de Clermont-Ferrand âgée de 18 ans 

et plus.  

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée), après 

stratification par quartier de résidence. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par téléphone du 28 novembre au 4 

décembre 2024. 

 
 

L’enquête a fait l’objet d’un redressement sociodémographique (données INSEE 2020) et d’un redressement 
politique sur la base de la reconstitution des votes suivants : présidentielle 2022 1er tour, législatives 2024 1er 
tour, municipales 2020 1er tour. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 

 
 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 800 personnes, si le pourcentage mesuré est 
de 10%, la marge d’erreur est égale à 2,1. Le vrai pourcentage est donc compris entre 7,9% et 12,1%. 

 

 

  

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

1 100 1,3 1,8 2,4 2,7 2,9 3,0 

1 200 1,2 1,7 2,3 2,6 2,8 2,8 

1 300 1,2 1,6 2,2 2,5 2,7 2,7 

1 400 1,1 1,6 2,1 2,4 2,6 2,6 

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,0 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 



Ifop  

Le climat municipal à Clermont-Ferrand  Février 2025 

4 

Structure de l’échantillon 
 

Brut  Redressé  
 

(%) (%) 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Homme 46,5 46,9 

Femme 53,5 53,1 

AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

18 à 24 ans 14,4 22,5 

25 à 34 ans 16,7 19,2 

34 à 49 ans 22,8 19,9 

50 à 64 ans 22,4 18,2 

65 ans et plus 23,8 20,3 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Agriculteur 2,8 2,4 

Cadre et profession intellectuelle sup. 10,8 11,2 

Profession intermédiaire 11,5 13,8 

Employé 18,7 16,4 

Ouvrier 10,1 10,8 

Retraités 30,9 22,1 

Autres inactifs 15,1 23,2 

QUARTIER DE RESIDENCE   

Ilot 1er Mai / Pelissier / Charras 5,3 5,4 

Trudaine / Lecoq / Jaude / Le Port / Ballainvilliers 14,2 14,3 

Montferrand / Republique / La Gauthiere / Le Brezet 9,3 9,2 

Anatole France / Simmonet / l'Oradou / La Pardieu 9,9 9,4 

La Fontaine du Bac / Leon Blum-La Raye Dieu / Sud-Saint-Jacques 10,4 11,0 

Dolet / A. Duclos / La Rotonde 5,2 5,6 

Poncillon / André Theuriet / Les Salins 8,2 8,5 

Saint-Alyre / Gabriel Perry / Bonnabaud 10,6 9,4 

Jean Zay / Bergougnan / Parc de Montjuzet 7,2 6,6 

Chanturgue / Bien Assis / Les Cotes / Channelles / Champfleuri 10,5 10,0 

La Boucle / Torpilleur Sirocco / Sous Les Vignes 4,5 4,9 

La Plaine / Champratel / Les Vergnes 4,7 5,7 

TOTAL 100 100 

 
* En raison des arrondis, les totaux sont susceptibles d’être supérieurs ou inférieurs à 100 de 0,1 point. 
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Reconstitution du 1er tour des élections législatives 2024 

 

  Brut  Redressé  
 

(%) (%) 

  Un(e) candidat(e) Lutte Ouvrière (Dominique Leclair, Marie Savre ou 
François Marotte) 

3,2 1,3 

  Un(e) candidat(e) du Nouveau Front Populaire (Marianne Maximi, Nicolas 
Bonnet ou Valérie Goléo) 

57,6 45,1 

  Un(e) candidat(e) de la majorité présidentielle (Hervé Prononce, Laurence 
Vichnievsky ou Delphine Lingemann) 

13,7 21,8 

  Un(e) candidat(e) Les Républicains (Sébastien Galpier, Marie-Anne Marchis 
ou Florence Dubessy) 

10,5 9,3 

  Un(e) candidat(e) Rassemblement National (Louis Clément, Nadine Pers ou 
Benjamin Chalus) 

14,0 22,1 

  Un(e) candidat(e) Reconquête (Patrick Finotto ou Pascale Sanchez) 1,0 0,3 

  Un(e) autre candidat(e)  - 0,1 

TOTAL 100,0 100,0 

Ne se prononcent pas 40,4  

 
* En raison des arrondis, les totaux sont susceptibles d’être supérieurs ou inférieurs à 100 de 0,1 point.  
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Reconstitution du 1er tour des élections municipales 2020 

 
 

  Brut  Redressé  
 

(%) (%) 

  La liste Lutte Ouvrière menée par Marie Savre 3,7 1,6 

  La liste de La France Insoumise menée par Marianne Maximi 15,3 12,3 

  La liste de Divers gauche menée par Philippe Fasquel 3,4 6,3 

  La liste de la majorité municipale du Parti Communiste, du Parti Socialiste et 
d’Europe Ecologie Les Verts menée par Olivier Bianchi 

46,5 38,1 

  La liste de La République en Marche, Agir et UDI menée par Eric Faidy 6,7 15,5 

  La liste Les Républicains menée par Jean-Pierre Brenas 16,5 20,7 

  La liste du Rassemblement National et de Debout La France menée par 
Anne Biscos 

8,0 5,4 

TOTAL 100,0 100,0 

Ne se prononcent pas 37,4  

 
* En raison des arrondis, les totaux sont susceptibles d’être supérieurs ou inférieurs à 100 de 0,1 point.  
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La satisfaction à l’égard de sa qualité de vie à Clermont-
Ferrand 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
D´une manière générale, êtes-vous satisfait(e) de vivre à Clermont-
Ferrand ? 
 
 
 

 
 

 Brut  
(%) 

Redressé  
(%) 

. Très satisfait .............................................................  36,5 36,2 

. Assez satisfait ...........................................................  45,5 46,9 

. Peu satisfait ..............................................................  9,2 8,5 

. Pas du tout satisfait ..................................................  8,8 8,4 

TOTAL .........................................................................  100 100 

  



Ifop  

Le climat municipal à Clermont-Ferrand  Février 2025 

8 

L’évolution de la situation à Clermont-Ferrand par 
rapport à d’autres villes 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et selon vous, par rapport à chacune des villes françaises suivantes, 
diriez-vous, que la situation de Clermont-Ferrand est meilleure, 
comparable ou moins bonne ? 
 
 

- Réponses « Meilleure » - 
 
 

 Brut  
(%) 

Redressé  
(%) 

Saint-Étienne ..........................................................  48,9 49,7 

Lyon ........................................................................  39,9 41,3 

Grenoble .................................................................  41,6 40,8 

Limoges ..................................................................  39,9 39,0 

Orléans ...................................................................  34,2 33,6 

Montpellier .............................................................  33,0 33,3 

Dijon .......................................................................  32,4 32,7 

Rennes ....................................................................  29,3 28,9 

  



Ifop  

Le climat municipal à Clermont-Ferrand  Février 2025 

9 

Les traits d’image associés à Clermont-Ferrand 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu´il s´applique 
plutôt bien ou plutôt mal à la ville de Clermont-Ferrand ? Clermont-
Ferrand est une ville… ?  
 
 
 

 

- Réponses « S’applique plutôt bien » - 
 
 
 

 Brut  
(%) 

Redressé  
(%) 

Jeune ........................................................  85,0 85,0 

Accueillante ..............................................  79,0 78,5 

Engagée dans la transition écologique ....  75,4 75,9 

Animée et vivante ....................................  75,0 73,2 

Moderne ..................................................  68,2 67,1 

Sûre ..........................................................  60,5 61,4 
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Les attentes des habitants à l’égard de la municipalité 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Pour chacun des thèmes suivants, diriez-vous qu´il s´agit d´un sujet sur 
lequel la municipalité de Clermont-Ferrand devrait agir de manière… ? 
 

 

- Réponses « Prioritaires » - 
 

 Brut  
(%) 

Redressé  
(%) 

L’accès aux soins et à la santé1 .............................................  67,1 67,5 

La sécurité des biens et des personnes ................................  61,1 62,7 

Les transports en commun, la circulation et le 
stationnement ......................................................................  

55,2 55,7 

L’emploi, le développement économique............................  52,1 51,4 

L’action en faveur de la petite enfance de l’éducation et 
de la jeunesse .......................................................................  

50,6 50,8 

La propreté et l’entretien de la ville .....................................  45,4 45,5 

La gestion des finances et de la dette de la ville ..................  42,9 44,2 

L’offre de commerce de proximité .......................................  41,7 41,7 

Le développement durable ..................................................  39,7 38,7 

L’action sociale et la solidarité .............................................  39,2 37,5 

Les mobilités douces, pistes cyclables et piétonisation .......  33,9 33,3 

Les parcs, jardins et espaces verts .......................................  33,7 31,8 

Les activités culturelles et sportives .....................................  30,9 29,8 

  

 
1 Dans le national, l’item était intitulé « L’offre de soins, les services de santé » 
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Les traits d’images associés aux travaux en cours à 
Clermont-Ferrand 

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Pour chacun des postulats suivants, diriez-vous qu´il s´applique plutôt 
bien ou plutôt mal aux travaux en cours à Clermont-Ferrand (réseaux 
de bus, réseaux d´eau, réseaux de chaleur) ? Les travaux actuels à 
Clermont-Ferrand… 
 
 
 

- Réponses « S’applique plutôt bien » 
 

 
Brut  
(%) 

Redressé  
(%) 

Sont nécessaires pour l’aménagement de 
la ville et son avenir ...................................  

74,5 73,2 

Représentent beaucoup trop de travaux 
en même temps .........................................  

66,6 66,8 

Permettront un meilleur partage des 
usages (vélo, voiture et piétons) ................  

65,1 65,8 

Sont nécessaires pour agir contre 
l’urgence climatique ...................................  

65,0 65,0 

Sont un gaspillage d’argent public .............  48,9 49,0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ifop  

Le climat municipal à Clermont-Ferrand  Février 2025 

12 

La satisfaction à l’égard de l’action municipale 
 
 
 
 
Question : 
 
 

 
 
 
 
Depuis la dernière élection municipale, en mars 2020, êtes-vous 
satisfait ou mécontent du travail accompli par la municipalité de 
Clermont-Ferrand… 
 
 

 
Quartier Brut  

(%) 
Redressé  

(%) 

Très satisfait ..................................  9,4 9,3 

Plutôt satisfait ...............................  51 ,0 51,6 

Plutôt mécontent ..........................  22,4 21,7 

Très mécontent .............................  17,0 17,1 

NSP ................................................  0,2 0,2 

TOTAL ............................................  100 100 

 
 
Commune Brut  

(%) 
Redressé  

(%) 

Très satisfait ..................................  9,3 9,0 

Plutôt satisfait ...............................  52,6 53,3 

Plutôt mécontent ..........................  21,5 21,2 

Très mécontent .............................  16,5 16,3 

NSP ................................................  0,1 0,1 

TOTAL ............................................  100 100 
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Le jugement détaillé sur le travail accompli par l’équipe 
municipale 

 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
Pour chacun des domaines ou enjeux suivants, êtes-vous satisfait ou 
mécontent du travail accompli par l´équipe municipale de Clermont-
Ferrand ? 
 
 

- Récapitulatif « Total satisfait » - 
 
 

 Brut  
(%) 

Redressé  
(%) 

Les activités culturelles et sportives .............................................  85,6 84,7 

Les parcs, jardins et espaces verts ................................................  80,1 81,4 

L’action en faveur de la petite enfance, de l’éducation et de la 
jeunesse ........................................................................................  

77,4 78,6 

L’action sociale et la solidarité .....................................................  75,1 76,4 

Le développement durable ..........................................................  74,3 74,8 

L’accès aux soins et à la santé ......................................................  69,7 72,3 

La propreté et l’entretien de la ville .............................................  70,7 71,3 

Les mobilités douces, pistes cyclables et piétonisation ...............  65,5 67,0 

L’offre de commerce de proximité ...............................................  64,6 66,3 

L’emploi, le développement économique ....................................  63,5 64,6 

La gestion des finances et de la dette de la ville ..........................  57,8 58,7 

La sécurité des biens et des personnes ........................................  54,3 55,8 

Les transports en commun, la circulation et le stationnement ...  44,2 44,6 

TOTAL ...........................................................................................  100 100 

 


